
103

ПАМ’ЯТІ ВИДАТНОгО ФАРМАКОгНОСТА, ПЕДАгОгА І 
НАУКОВЦЯ – ЛАДНОЇ-РОгОВСЬКОЇ ЛЮБОВІ ЯКІВНИ

15 жовтня 2013 року на 83 році пішла з життя ко-
лишній декан заочного фармацевтичного факультету, 
завідувач кафедри фармакогнозії і ботаніки профе-
сор, доктор фармацевтичних наук Ладна-Роговська 
Любов Яківна. 

Любов Яківна народилась у селі Запсілля Красно-
пільського району Сумської області. У 1949 р., піс-
ля закінчення середньої школи, приїхала до Львова 
і успішно склавши вступні іспити, стала студенткою 
фармацевтичного факультету Львівського державно-
го медичного інституту. Під час навчання виявила за-
цікавлення до наукових досліджень, що проводились 
на факультеті, активно займалась громадською робо-
тою.

У 1954 р. закінчила з відзнакою навчання в інсти-
туті й того самого року вступила до аспірантури на кафедру фармацевтичної хімії 
своєї Alma Mater. Наставником і керівником її наукових досліджень був визначний 
вчений світового рівня у галузі синтезу нових біологічно активних речовин, доктор 
фармацевтичних наук, професор М. М. Туркевич. Після закінчення аспірантури з 
1957 р. працювала асистентом, а з 1966 по 1970 рр. – доцентом кафедри фармацев-
тичної хімії. Одночасно була деканом заочного фармацевтичного факультету. З 1970 
до 1996 рр. працювала завідувачем кафедри фармакогнозії з основами біохімії лікар-
ських рослин. 1975 року Любов Ладна-Роговська захистила докторську дисертацію і 
згодом (1977 р.) отримала вчене звання професора.

Під керівництвом професора Л. Я. Ладної-Роговської співробітниками кафедри 
були значно інтенсифіковані дослідження лікарських рослин західних областей 
України у трьох напрямах: хімічні – з метою виявлення серед них найперспектив-
ніших за вмістом біологічно активних речовин для одержання лікарських засобів, 
фармакологічні – в плані встановлення нових видів біологічної активності, ресур-
сознавчі – з метою оцінки стану природних запасів лікарської рослинної сировини. 
Для проведення таких досліджень були широко впроваджені нові на той час методи 
фізико-хімічного аналізу (передусім хроматографічного характеру), створюється фі-
тохімічна лабораторія. Саме під керівництвом професора Л. Я. Ладної-Роговської у 
70–90 рр. XX сторіччя відбулося подальше становлення та розвиток галицької фар-
макогностичної наукової школи, започаткованої ще професором Т. Ф. Вільчинським, 
виведення її на якісно новий і вищий рівень у навчально-методичному і науковому 
сенсі серед медичних і фармацевтичних вищих навчальних закладів колишнього Ра-
дянського Союзу.

Любов Яківна Ладна-Роговська – відомий вчений, автор понад 200 наукових праць, 
науково-методичних видань, інформаційних листів, багатьох авторських свідоцтв і 
патентів. Під її керівництвом виконано і захищено 12 кандидатських дисертацій.

Основні напрями наукової роботи професора Л. Я. Ладної-Роговської стосували-
ся цілеспрямованого синтезу лікарських препаратів, поглибленого вивчення офіци-
нальних видів рослин західного регіону України, методів стандартизації лікарської 
рослинної сировини, її раціонального використання, дослідження нових видів лікар-
ських рослин з метою впровадження їх у медичну практику.

Тривалий час Любов Яківна була членом редколегії і рецензентом багатьох фа-
хових фармацевтичних періодичних видань, зокрема «Фармацевтичного журналу», 
керівником, опонентом та консультантом низки докторських та кандидатських ди-
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сертаційних робіт, автори яких сьогодні очолюють профільні фармацевтичні кафе-
дри в багатьох вищих навчальних закладах України та за її межами. Вона проводила 
велику громадську роботу, тривалий час була головою Львівського обласного фарма-
цевтичного товариства, циклової методичної комісії з профільних фармацевтичних 
дисциплін.

За багаторічну сумлінну педагогічну, наукову і виховну діяльність професора  
Л. Я. Ладну-Роговську було нагороджено медалями «За доблесну працю». «Ветеран 
праці», відзнакою «Відмінник охорони здоров’я». Любов Яківна, попри високу вимо-
гливість, передусім до себе, була надзвичайно чуйною, доброзичливою і скромною 
людиною, люблячою дружиною, матір’ю і бабусею. Вона завжди допомагала молоді 
у перших кроках професійної і наукової діяльності, наполегливо і турботливо плека-
ла молоду наукову зміну, нові покоління фармацевтів.

Хоча в останні роки стан здоров’я Любові Яківни унеможливив активну творчу 
співпрацю з колегами, участь у наукових форумах і конференціях, але основні напря-
ми та завдання розвитку фармакогнозії як науки і навчальної дисципліни, окресле-
ні професором Л. Я. Ладною-Роговською, залишаються достатньо актуальними для 
сьогодення і майбутнього фармації.

Відійшла у вічність видатний вчений і педагог, вчитель і вихователь, товариш і 
порадник, згасло полум’я життя надзвичайно працелюбної, розумної, наполегливої, 
доброї, чуйної та шанованої Людини.

Вічна їй пам’ять, вдячність і шана.

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького,
Редакційна колегія і редакція «Фармацевтичного журналу»,

Фармацевтична спільнота України




